

Mirnejše ozračje v Londonu po imenovanju novih ministrov

Alfred Robens minister za delo, Sir Hertley Shawcross minister za trgovino - Seja laburistične parlamentarne skupine poudarja nujnost enotnosti laburističnega gibanja - plačne nabave naobčnikov in zobnih protez - Bevan upa, da bodo njegovi razlogi vplivali na ameriško javno mnenje

LONDON, 24. — Danes zvečer je bila uradno sporočena imenovanja britanske vlade po tretjih odločitvah ministra za delo Bevana in ministra za trgovino Wilsona. Za novega ministra za delo je imenovan Alfred Robens, dosedajni podtajnik ministrstva za goriva in energijo. Minister za trgovino je bil postal lord Hertley Shawcross, pravosodni minister je postal Sir Frank Birkbeck, dosedajni glavni odbojnik (collector general), za njegovo mesto pa so postavili lorda Georgea Thomasa. Osem so tudi uradno potrdili odstop parlamentarne skupine ministrstva za državne zadeve, Johna Freemana. Število ministrov bo na novem mesecu polovico plačo kot doslej (10.000 funtov) in zvečer so poslali ministri v parlament in samo zato, da pomagal Atleeyju iz sekanjih težav.

Robens pa bo kot minister za delo deloval po angleški vladi. Njegovih višjih položaj, kot je bil doslej, je bil anketni pomočnik v Nuerbernskem parlamentu. Njegov prvi mandat bo, da se ukvarja s kmetijsko proizvodnjo in zagotavlja njuno porabo. Njegov prvi mandat bo, da se ukvarja s kmetijsko proizvodnjo in zagotavlja njuno porabo. Njegov prvi mandat bo, da se ukvarja s kmetijsko proizvodnjo in zagotavlja njuno porabo.

Na današnji seji spodnje skupine poudarja nujnost enotnosti laburističnega gibanja. Poudarjajo, da je treba vzdržati vsake razhajnosti med laburističnimi strankami in da je treba vzdržati vsake razhajnosti med laburističnimi strankami. Poudarjajo, da je treba vzdržati vsake razhajnosti med laburističnimi strankami.

Čete ZDA na Japonskem tudi po podpisu mirovne pogodbe

Washington, 24. — John Foster Dulles se je vrnil iz Tokio, kjer je bil v središču mednarodne pozornosti zaradi svojih izjav, da je bil o tem sklenjen sporazum z ameriško vlado - Dulles se je vrnil v Washington - izid občinskih volitev

WASHINGTON, 24. — John Foster Dulles se je vrnil iz Tokio, kjer je bil v središču mednarodne pozornosti zaradi svojih izjav, da je bil o tem sklenjen sporazum z ameriško vlado. Dulles se je vrnil v Washington - izid občinskih volitev.

Washington, 24. — John Foster Dulles se je vrnil iz Tokio, kjer je bil v središču mednarodne pozornosti zaradi svojih izjav, da je bil o tem sklenjen sporazum z ameriško vlado. Dulles se je vrnil v Washington - izid občinskih volitev.

Naša jubilejna številka

V PETEK 27. t. m. na dan desetletnice osvobodilne fronte slovenskega naroda izide jubilejna številka našega dnevnika DVANAJSTIH STRANEH s članki Branka Babiča, Franceta Bevka, Ivana Regenta, Julija Beltrama, Borisa Mozetca, Viktorija Carra Emina, Toneta Peruska, Iva Mihovičevca, Janka Furlana in drugih.

Egipčani odbili angleške predloge

KAIRO, 24. — V egiptovski prestolnici se je zvečer, da bo egiptovska vlada v prihodnjih 48 urah predložila v Londonu note, v katerih bo podala svoje stališče glede angleških predlogov za revizijo zavezniške pogodbe med obema državama iz leta 1936. Zdi se, da bodo Egipčani odbili angleške predloge in postavili protipredloge glede evakuacije tujcev iz Suhega prekopa po angleških četah in novem statusu v Sudanu.

Stavka se je včeraj razširila v severnih pokrajinah Španije

Po zadnji mogočni stavki v Barceloni se je sedaj protestno gibanje proti dražnji razširilo na severne pokrajine, kjer delavci stavkajo kljub grožnjam Francove fašistične vlade

MADRID, 24. — Kljub vladni ultimatumu, s katerim je vlada zahtevala stavkajočim delavcem, da jih bo odpuščala, da bodo zgolj v svoje pravice, ki izhajajo iz njihove službene pogodbe, se bodo nadaljevali stavki. Številni delavci so se odločili, da bodo ostali na delu, vendar so se v večini držali svoje službene pogodbe, kar se kaže v delovnem tempu. Kljub vladni ultimatumu, s katerim je vlada zahtevala stavkajočim delavcem, da jih bo odpuščala, da bodo zgolj v svoje pravice, ki izhajajo iz njihove službene pogodbe, se bodo nadaljevali stavki.

Kenneth Younger o Schumanovem načrtu

LONDON, 24. — Na pismeno vprašanje laburističnega poslanca Mallalieu o britanskem stališču do Schumanovega načrta je državni minister Kenneth Younger danes izjavil v spodnji zbornici naslednje: »Britanska vlada ugodno sprejema podpis pogodbe o Schumanovem načrtu in jo smatra za važen korak k uresničitvi francosko-nemškega soglasja. Uradni predlogi za razširitev tega načrta na vse države Evrope so v skladu s britanskim stališčem. Vendar velika Britanija z dovoljstvom ugotavlja, da po svetovi pogodbi posebno določilo začetku takih razgovorov, z britansko vlado, kakor hitro bo ustanovljena vsa evropska oblast.«

98 ljudi zgorelo pri železniški nesreči

JOKOHAMA, 24. — Na vlak, ki je okrog polne praznice v bližini postaje v Jokohami, je nenadoma nastal požar, pri čemer je zgorelo 98 ljudi, okoli 200 pa je bilo ranjenih. Zdi se, da je na motorju nastal požar zaradi okvare na električni žici na stehi motornega voza. Požar se je nenadoma razširil na prva dva vagona. Nastala je panika in potniki so skušali s silo odprti vrata. Toda požar je uničil vstopna vrata, tako da ni bilo mogoče vrata odpreti. Nekateri potniki so razbili šipe na oknih in skočili v globino 6 metrov, ker je na oni točki proga na visokem nasipu. Požar je trajal 50 minut. Med mrtvih je tudi osem otrok in več kot polovico žrtev je žensk.

Še vedno 17.000 stavkojnih v Abadonu

TEHERAN, 24. — Po zadnjih poročilih iz Južne Perzije stavka na abadanskem petrolejskem področju še vedno 17 tisoč delavcev. Stavkajo, ker je »Anglo-Iranian Oil Co« odbila zahtevo delavcev glede volitve delavskih svetov.

Bombni atentati v Milanu in Rimu

RIM, 24. — Pred sedeži pokrajinskih vodstev ANPI v Rimu in Milanu sta danes pozno zvečer eksplozivni bombi. Žrtve ni bilo. Atentata spravljajo v zvezi s jutrišnjim proslavo vstajanja. V Rimu je bila eksplozivna naprava postavljena pred sedežem pokrajinskega vodstva ANPI. V Milanu je bila eksplozivna naprava postavljena pred sedežem pokrajinskega vodstva ANPI.

Kratke vesti

PARIZ, 24. — Namestnik zunanjih ministrov so se danes zbrali pri kosilu, ki ga je priredil angleški delegat Davies. Kakor poročajo, so se pri kosilu razgovarjali o vprašanju oborožitve. O traktatu in balkanski razvoju, niso se pa o ničemur sporazumeli.

SCHUMANOVE IZJAVE O VPRAŠANJU POSARJA

Nemška vlada za čimprejšnjo odobritev Schumanovega načrta - Stavka 15.000 kovinarjev v Nemčiji

PARIZ, 24. — Zunanji minister Schuman je danes popoldne pred republikanskim svetom poročal o vprašanju Posarja in o sporazumu za Schumanov načrt.

Schuman je izjavil, da se Francija s podpisom dosedajšnjemu Posarju v smislu statuta ne čuje ni odgovarjala. Schuman — da nemška zvezna vlada ne priznava posarskega statuta: ker pa nimamo nobenega sredstva, da bi ji vsillili to priznanje, bosta morala združiti besedo izreci sarska vlada in parlament. Francoska vlada je še vedno mnenja, da je treba posarski statut razširiti na zunanje področje, je pripomnil minister, toda ne moremo ob priliki podpisati pogodbe priložni ostali državi podpisane, saj ji priznava statut, ki ga do sedaj niso hoteli priznati.

Danes je narodna skupščina odobrila dnevi red, ki so ga sestavili predsednik posameznih parlamentarnih skupin. Najvažnejša razprava, ki bo velike važnosti za obstoj velike same, bo v četrtek in petek. Tudi bo morala namreč narodna skupščina dokončno sklepati o volitvi reformi. Tudi zvečer pa bo morala skupščina glasovati o vprašanju zaupnice, ki jih je vlada postavila.

BONN, 24. — Ministrski svet, ki se je sestel pod Adenauerjevim predsedstvom, je začel proučevati besedilo pogodbe o Schumanovem načrtu. Ministrstvo za zunanje zadeve, ki je predstavniki izjavilo, da v zvezi s Schumanovo izjavo, da mora potrebita nova poveljstva med ministri šestih držav v primeru, da ne bi sarski parlament odobril načrta, je predstavnik izjavil, da niso v Parizu nič sklenili s tem v zvezi in da se na konferenci ni govorilo o odobritvi pred sarskim parlamentom. Za zvežo vlado, je pripomnil predstavnik, sarska vlada je pravno neobstaja.

Tudi predsednik skupin vladne koalicije so med svojim razgovorom s Adenauerjem sklenili, da bodo v čim krajšem času predlagali zveznemu parlamentu odobritev Schumanovega načrta. Parlamentarji so se mnenja, da bo ta sporazum skoraj gotovo omogočil odobritev načrta v skupščini. Adenauer se je nocoj sestel s francoskim visokim komisarjem Poncetom. Izjavljajo, da sta se razgovarjala o odobritvi Schumanovega načrta.

Občina Bamberg na Bavarskem je sklenila, da se ne bo ozirala na ukaz ameriškega visokega komisarja, naj v dvanajstih urah izroči načrte mostov v mestu. Občinski oblasti, ki so se sedaj uprle postavljanju min pod mostove, so sklenile, da bodo vprašale za mnenje deželne oblasti, o evlvanostia ukaza okupatorskih oblasti.

Iz Stuttgarta javljajo, da bo jutri stopilo v stavko za nedolžne 150.000 delavcev kovinarskih tovarn v Stuttgartu, Mannheimu in Karlsruhe, ker so uprli, pogajanja z delavskimi zahtevami za rvišanje mezd.

Predstavnik LR Kitajske protestira pri generalu Čujkovu

BERLIN, 24. — »Neue Zeitung« trdi danes, da je vodilni diplomatski miselj LR Kitajske v Berlinu Ci Peng Feri protestiral pri generalu Čujkovu, vodji sovjetske kontrole komisije, zaradi nadzorstva nemške policije nad kitajskimi diplomati. Čujkov je List pravi, da kitajske diplomatske kurije nemška policija natančno preišče ob njih prihodu na letališče Schoenefeld.

Slovenija se pripravlja na proslavo obletnice OF

Zdravstveno stanje maršala Tita je normalno - Uradno poročilo o preiskavi v zvezi z incidentom 31. marca v Beogradu - Novi bolgarski begunci

LJUBLJANA, 24. — Vsa Slovenija bo slovesno proslavila 27. april, desetletnico ustanovitve Osvobodilne fronte. V glavnem mestu Ljubljani sledijo že postajajo zletenja slovoke z zastavami, delovna telesa pa pozivajo prebivalce k najrazličnejšim proslavam, kulturnim prireditvam in športnim tekmovanjem v okviru proslavne OF. V novo sezidanem gradbenem inštitutu v ljubljanskem okraju Beogradu se končuje zadnje priprave za veliko razstavo, ki bo prikazala zgodovinski razvoj osvobodilne borbe v Sloveniji.

Proslave se pripravljajo tudi po vsej Sloveniji, po vseh mestih in vaseh. Ni niti ene fronte, ki ne bi imela svojih kolektivnih ali vase, ki ne bi v sebi ali obliki sodelovali v velikem šestmesečnem tekmovanju v čast desetletnice OF, ki se je začelo lanskega oktobra. V tekmovanju se bodo udeležili vsi veliki uspehi v proizvodnji, prav tako pa se je okrepila tudi politična delavnost, zlasti pa je bila poglobljena njena demokratična vsebina. V mnogih krajih so se vršila skupna zbornja delavcev in kmetov, kateri so razpravljali o skupnih problemih.

V akciji za povečanje članov OF in Zveze borcev se je zlasti izkazal gorilski okraj, kjer je število borilcev, ki niso organizirani v OF, manjše kot 2 odst., članstvo Zveze borcev pa se je povečalo za 2.000.

V dneh proslave podeljuje Zveza borcev partizanske spomenike družinam padlih borcev. Slovensost spremlja odkrivanje preko 150 spomenikov in spominskih plošč žrtvam osvobodilne borbe. V notranjski vasi Bloke je bil postavljen šest metrov visok spomenik.

(Od našega dopisnika)
BEograd, 24. — Maršal Tita se peti dan po operaciji počuti zelo dobro in že hoči. Uradni zdravniški bilten pravi, da je zdravstveno stanje normalno, temperatura 36,4, pulz 80, dihanje 20. Iz vseh krajev Jugoslavije sprejema maršal številna pisma in brozavke, ki mu želijo skorajšnje okrevanje. Za zdravje maršala Tita se zlasti zanimajo člani raznih domačih in tujih delegacij, ki bodo sodelovali na letošnji prvomajski paradi, ker je maršal Tita dobitnik redne prisotnosti prvojmajskih proslav.

Britanski veleposlanik v Jugoslaviji Charles Peake, ki je na zasebnem potovanju po Jugoslaviji, je danes s ženo obiskal staro eromorsko mesto Celinje. Veleposlanik Peake je obiskal državni muzej samostanske zakladnice in zlasti druge zgodovinske in kulturne ustanove. Zlasti se je zanimal za razne bogate vojne trofeje. Velik vtis so naredili naj stari cerkveni rekviziti in umetniški predmeti, ki jih je Peake s svojim spretnim odstoparjem iz Beograda. Na povratku bo obiskal še Titograd, Nikšić, Savnik in Pljevlje.

Danes zvečer je bilo izdano uradno poročilo o preiskavi, ki so jo izvedle pristojne oblasti v zvezi z incidentom, ki se je zgodil 31. marca v Beogradu in na katerem je prišlo do pretepa med madžarskimi in beograjskimi diplomatskimi predstavniki z ene strani in nekaterimi beograjskimi meščani z druge strani. Poročilo poudarja, da je preiskava popolnoma jasno pokazala krivdo soferja madžarskega poslanstva Gyorgya Radnalya, ki je najprej povzročil trenenje avtomobila, nato pa prišel pretepa. Dalje pravi poročilo, da se madžarski odpravnik pozivu Istvan Hrabec ni odzval pozivu, naj prestopi, kajpa se je vmesaj v pretepu, bolgarski major Ivan Ivanov, ki je medtem odstopoval iz Jugoslavije, pa je poslal odgovor čele 19. t. m. Trije jugoslovanski državljani so bili prav tako spoznani za krive in kaznovani z denarnimi globami zaradi kršenja javnega reda. Ker so Radnaly, Hrabec in Ivanov odgovorili iz Jugoslavije, se proti njim ni začel postopek.

Nova skupina bolgarskih državljanz je pobegnila pri Strumici na jugoslovansko ozemlje. Med begunci so večina mladenčci od 18 do 27 let.



Prilavljajmo se za 1. maj!

25. APRIL

Danes praznuje italijanski narod desetletnico ustanovitve prvega fašizma in nacifazizma. Dne 25. aprila leta 1945 je italijansko ljudstvo prišlo za orožje, zadalo zadnji udarec smrtne ranjeni hitlerjevski zvezi, s tem revolucionarnim dejanjem delno prevzelo oblast v svoje roke in obračunalo s krvnikom Mussolinijem in mnogimi drugimi fašističnimi kriminalci.

Toda tudi ta delna oblast, ki se je raztezala na severno Italijo, ni trajala dolgo. Kmalu se je pokazalo, da tisto vodstvo italijanskega delovnega ljudstva, ki bi moralo predstavljal njegovo avantgardo, da tista komunistična partija Italije, ki bi bila morala biti v resnici udarna pest italijanskega delavskega razreda ni izpolnila svoje zgodovinske naloge in ni uresničila pričakovanih, ki ga je v to vodstvo poglavalo italijansko ljudstvo. Pravi v tistih dneh bi bilo moralo to vodstvo pokazati svojo politično zrelost, hrabrost in sposobnost, ter oblast, ki si jo je ljudstvo priborilo s erozijo v roki, razširiti na državo ter izvršiti v Italiji tiste revolucionarne reforme, za katere je italijansko ljudstvo dala toliko krvi in truda in odporniške gibanje in v dneh vstaje. To ljudstvo je bilo namreč ustvarilo dejansko vodstvo KPI je dopustila, da je najprej odločilni del v narodno osvobodilnih odborih (CLN) prevzel vodstvo, s tem

je današnje kominformosko vodstvo že tedaj dokazalo, da ni bilo in da ni tomlaž življenjskih interesov italijanskega ljudstva, kakor so interesi tega ljudstva tuji tudi sedanji italijanskim reakcionarnim oblastnikom.

In še danes v Trstu agenti italijanske kominformoske centralne delijo srbijem padlih borcev in borcem smim spominke kolone, pomeni to zasmeš same borbe in žrtve, ki so v tej borbi padle, saj delijo enake kolone tudi pripadniki CLN-a, tistega tržaškega CLN-a, ki je opredeloval pripadnike Guardie civice, X. Mas itd. kombinacije, ki so partizane pobijali, v mestu pa izročali borce za slobodno nacistom. Vstajevanje praznuje na 25. aprila v Trstu pa imi poleg tega še očitne namen zadržati osvoboditeljske Trste 1. maja s strani jugoslovanskega ljudstva, vsojile in tržaškega delovnega. Tega pa vendar ne morejo zadržati pred slovenskim ljudstvom, zato počkejo deliti kolone na podeželju 1. maja, kar je pač najbolj dober dokaz za njihovo polno dvoma gibanje.

Zato tisti borci in svoji padli borci, ki so jim kominformisti peslali tabuj za delitel kominformoskih kolon, ta vabla vavalo dokazuje s tem svoji ogrojeni prostot izdajalskemu početju tistih, ki so s svojim izdajstvom preprečili zmago revolucionarnih sil in ki bi hoteli danes nam še ozele ponovno zaslužiti v reakcionarni De Gasperijski Italiji.

Slovenija se pripravlja na proslavo obletnice OF

Zdravstveno stanje maršala Tita je normalno - Uradno poročilo o preiskavi v zvezi z incidentom 31. marca v Beogradu - Novi bolgarski begunci

LJUBLJANA, 24. — Vsa Slovenija bo slovesno proslavila 27. april, desetletnico ustanovitve Osvobodilne fronte. V glavnem mestu Ljubljani sledijo že postajajo zletenja slovoke z zastavami, delovna telesa pa pozivajo prebivalce k najrazličnejšim proslavam, kulturnim prireditvam in športnim tekmovanjem v okviru proslavne OF. V novo sezidanem gradbenem inštitutu v ljubljanskem okraju Beogradu se končuje zadnje priprave za veliko razstavo, ki bo prikazala zgodovinski razvoj osvobodilne borbe v Sloveniji.

Proslave se pripravljajo tudi po vsej Sloveniji, po vseh mestih in vaseh. Ni niti ene fronte, ki ne bi imela svojih kolektivnih ali vase, ki ne bi v sebi ali obliki sodelovali v velikem šestmesečnem tekmovanju v čast desetletnice OF, ki se je začelo lanskega oktobra. V tekmovanju se bodo udeležili vsi veliki uspehi v proizvodnji, prav tako pa se je okrepila tudi politična delavnost, zlasti pa je bila poglobljena njena demokratična vsebina. V mnogih krajih so se vršila skupna zbornja delavcev in kmetov, kateri so razpravljali o skupnih problemih.

V akciji za povečanje članov OF in Zveze borcev se je zlasti izkazal gorilski okraj, kjer je število borilcev, ki niso organizirani v OF, manjše kot 2 odst., članstvo Zveze borcev pa se je povečalo za 2.000.

V dneh proslave podeljuje Zveza borcev partizanske spomenike družinam padlih borcev. Slovensost spremlja odkrivanje preko 150 spomenikov in spominskih plošč žrtvam osvobodilne borbe. V notranjski vasi Bloke je bil postavljen šest metrov visok spomenik.

(Od našega dopisnika)
BEograd, 24. — Maršal Tita se peti dan po operaciji počuti zelo dobro in že hoči. Uradni zdravniški bilten pravi, da je zdravstveno stanje normalno, temperatura 36,4, pulz 80, dihanje 20. Iz vseh krajev Jugoslavije sprejema maršal številna pisma in brozavke, ki mu želijo skorajšnje okrevanje. Za zdravje maršala Tita se zlasti zanimajo člani raznih domačih in tujih delegacij, ki bodo sodelovali na letošnji prvomajski paradi, ker je maršal Tita dobitnik redne prisotnosti prvojmajskih proslav.

Britanski veleposlanik v Jugoslaviji Charles Peake, ki je na zasebnem potovanju po Jugoslaviji, je danes s ženo obiskal staro eromorsko mesto Celinje. Veleposlanik Peake je obiskal državni muzej samostanske zakladnice in zlasti druge zgodovinske in kulturne ustanove. Zlasti se je zanimal za razne bogate vojne trofeje. Velik vtis so naredili naj stari cerkveni rekviziti in umetniški predmeti, ki jih je Peake s svojim spretnim odstoparjem iz Beograda. Na povratku bo obiskal še Titograd, Nikšić, Savnik in Pljevlje.

Danes zvečer je bilo izdano uradno poročilo o preiskavi, ki so jo izvedle pristojne oblasti v zvezi z incidentom, ki se je zgodil 31. marca v Beogradu in na katerem je prišlo do pretepa med madžarskimi in beograjskimi diplomatskimi predstavniki z ene strani in nekaterimi beograjskimi meščani z druge strani. Poročilo poudarja, da je preiskava popolnoma jasno pokazala krivdo soferja madžarskega poslanstva Gyorgya Radnalya, ki je najprej povzročil trenenje avtomobila, nato pa prišel pretepa. Dalje pravi poročilo, da se madžarski odpravnik pozivu Istvan Hrabec ni odzval pozivu, naj prestopi, kajpa se je vmesaj v pretepu, bolgarski major Ivan Ivanov, ki je medtem odstopoval iz Jugoslavije, pa je poslal odgovor čele 19. t. m. Trije jugoslovanski državljani so bili prav tako spoznani za krive in kaznovani z denarnimi globami zaradi kršenja javnega reda. Ker so Radnaly, Hrabec in Ivanov odgovorili iz Jugoslavije, se proti njim ni začel postopek.

Nova skupina bolgarskih državljanz je pobegnila pri Strumici na jugoslovansko ozemlje. Med begunci so večina mladenčci od 18 do 27 let.

VREME Včeraj ob 19. uri je bil zračni pritisk 767,8, toplota 18,00 (najvišja med dnevom 21,8, najnižja 8,8), vlaga 60 odst., veter 28 km. nebo jasno, morje razgibano, vidljivost 30 km, toplota morja 12,8. Za danes se predvideva vremenska napoved posebnih sprememb, zlasti zjutraj bo vetrovno, možne so tudi krajevne pooblastitve.

Kitajci že 20 km južno od 38. vzporednika

Njih glavni cilj je Seul - Sile OZN se umikajo pred boji - General Ridgway meni, da bi sedanja bitka mogla biti odločilna - Odmevi v ZDA in Franciji

TOKIO, 24. — General Ridgway je danes obiskal bojišče in izjavil, da svojemu vojnemu načelniku, ameriški ofenzivni predstavljajo enega izmed najuspešnejših napredov naših sovražnikov, s katerimi bi hoteli prisiliti Sile OZN, da zapustijo Korejo. Hoteli bi uničiti te sile, ne glede na izgube svojih čet. Dodal je: «Sedanja ofenziva še ni dosegla svoje največje točke. Bitka, ki je v teku, bi mogla biti odločilna.

TOKIO, 24. — Po zadnjih 24 urah vidimo na Koreji novo temeljito spremembo. Korejska vojska je že petič izpremenila svoje sile; sedaj so na vrsti Sile OZN, da spremene svojo taktiko in se umikajo v novim umikom. Ta umik je beg pred Kitajci in Severnokorejci, ki so koncentrirali svoje čete za pomladski napad. Ta umik bi boljše imenovali umik pred boji. Sile OZN se umikajo, položaje na katere privedejo njihovi nasprotniki pa takoj zobjejo z letali in silovitimi topniškimi ognjem. Umik je bil zelo hiter; danes, drugi dan ofenzive, ni niti enega vojakov Sile OZN preko 38. vzporednika.

Kitajci in Severnokorejci ne uporabljajo pri svojem napredovanju letal in tankov, temveč samo topove in minometale. Najhujiši pritisk je na zahodnem bojišču, kjer prodirata proti Seulu dve kitajski armadi. Mesto Inje, na reki Puban, je padlo v kitajske roke s tem, da so se trije njih oddelki vrtili v zavezniško zaledje. Često, ki vodi iz Seula v Cuntong, so kitajski oddelki 20 km pod 38. vzporednikom. Na zahodnem bojišču so bile zavezniške čete stisnjene v obroč jugo-zahodno od Koranopja, 50 km severno od Seula. Poslali so tankove, ki so prešli obroč in so pripravili pol zajetih četa. Padlo je mesto Jongson, hudi boji pa so v bližini Jongpanga. Sile OZN so se umaknile, vsega skupaj za približno 40 km na srednjem bojišču. Posebnost tega boja je, da zobjeju mekale s področja hidrocentral pri Hvaosnu, za katere so se pred petimi dnevi krvavo borile.

Medtem ko je cilj kitajskih protovojnov na zahodnem in srednjem bojišču porušenje južnokorejske prestolnice Seul, se Severnokorejci bore tudi na vzhodnem bojišču, kjer so danes zavzeli mesto Inje.

Danasnje večerno poročilo 8. armade pravi, da so nasprotnikove čete, ki so se umaknile, danes napredovale v svojo ofenzivo ob reki Imjin s pomočjo dveh divizij. Na srednjem in zahodnem bojišču so povečali svoj pritisk. Sile OZN so odbrzle svoje položaje, ki jih od časa do časa zobjeju mekale s področja hidrocentral in nadzirajo vdore sovražnikov. Poročilo potrjuje zavzetje mesta Inje. Prav tako vdore nasprotnika za zavezniške čete severno od Jongpanga. (Po zadnjih poročilih po radijski sili OZN prila v protinapad) Poročilo pravi, da je bil danes najhujiši pritisk Kitajcev in Severnokorejcev vzhodno od mesta Inje. Prišlo je do letalskega boja med približno 20 letali, ki so se borili nad Sibirjo. F-86 nad severnozahodno Korejo. Letala OZN so v zadnjih 24 urah podvela 622 akcij.

V Washingtonu so sprejeli ves o novem umiku Sile OZN na Koreji, ki so vzemljive. Na političnem polju, menijo opazovalci v ameriški tiskovnici, bo ta nova kitajska ofenziva služila stvari: Mac Arthurja, vendar menijo, da to še zdaleč ni bo prepričalo predstavnike Bele hiše, da bi pristili izjaviti politiko, kot je svedelval ta general. Danesnji «New York Times» pravi, da je potrebna previdnost pri ocenjevanju sedanjih sovražnikovih namenov, toda nobenega dvoma ni, da se ta teden na vse večji vojaški naskok. Pravi, da niso sedaj Kitajci in Severnokorejci samo boljše opremljeni s sovietskimi orožjem, temveč so tudi izpopolnili in o. Krepili svoje čete z različnimi vrstami opremljenosti, med temi nabi bili tudi nemški in japonski vojni ujetniki, «New York Times» pravi, da so se umaknili vzhodno od mesta Inje.

Eisenhower v Vidmu

VIDEM, 24. — Poveljnik atlantskega glavnega stana, general Dwight Eisenhower, je danes popoldne ob peti uri s štirinajstimi letalnimi prileteli iz Pariza na letališče Camp-Daillou pri Vidmu. Sprejel ga je načelnik italijanskega generalnega štaba gen. Eliso Marzi, ki so ga spremljali razni vojaški dostojanstveniki. Po običajnih pozdravnih slovesnostih se je Eisenhower odpravil na poveljstvo divizije št. 15, ki jo vodi general Camp-Daillou. Jutri bo poveljnik atlantskih čet zgodaj zjutraj odpotoval v okoličico Pontalica, kjer si bo ogledal med drugim vaje nekaterih alpijskih oddelkov, popoldne pa bo pri Cavazzo Carnico prisostvoval demonstraciji napada, ki jo bo izvedel pehotni bataljon ob podpori letalstva.

3. maja bodo zasliali Mac Arthurja

WASHINGTON, 24. — General Douglas Mac Arthur bo poslušala 3. maja senatna komisija za oborožene sile. Razložil bo senatorjem svoje zunanje-politično stališče. Danes je glasilnik Bele hiše znanilnik večerašnje trditve Mac Arthurja svetovalca Courtney Whitneyja, po katerih Mac Arthurju ne bi sporčili vzroke njegove odstranitve v Tokio. Whitney je dal danes novo izjavo. Dejal je, da je gen. Ridgway, sedanji Mac Arthurjev

namestnik, takoj ko je prisel na Korejo predlagal vojaškim predstavnikom na Pentagonu, da bi uporabili Cankajskove čete na Koreji. Navet naj bi dal Ridgway takoj, ko je analiziral položaj, istega mnenja kot Ridgway so bili vsi višji ameriški častniki na Daljnem vzhodu, vključno gen. Stratemeyer, poveljnik letalskih sil in podadmiral Joy. Svoje mnenje je Ridgway izrazil v posbini poslanici, ki jo je poslal na Pentagon preko gen. Mac Arthurja. «Poslanica je bila naslovljena na gen. Dawtona Collinsa, poveljnika zahodnih sil glavnega štapa. Ne vem, če je Ridgway kdaj dobil odgovora» je zaključil Whitney.

meša meni, da si bo sovražnik s tem podaljšal svoje prometne zveze in jih še bolj izpostavil zavezniškimi bombnikom. «Zkazalo se je, da je to bombardiranje zavleklo začetek svoje vrzine ofenzive in prav tako sedaj računajo, da bodo letalske sile pomagale kopnim silam». List pravi, da je prav ta ofenziva postavila na laž kitajske izjave, češ da so čakali samo prave prilagoditve, da bi vzpostavili mir in prijateljske odnose ter da je njihovo vmešavanje pripisati dejstvu, da jim general Mac Arthur simbol razširjanja vojne. Sedaj ko je odšel Mac Arthur s Koreje, je vzhodni vojni štab sile OZN oddaljene 200 milj od reke Jalu, se je pokazalo, da je zadnja severnokorejska mirovna pogodba samo dobro pre-mišljena poteza, ki je imela namen odločiti zmago v svetlu.

Kaj lakonski pa je «New York Herald Tribune», ki piše: «Dokler ne bo znan rezultat sedanje bitke, se zdi tvegano razpravljati o teoriji strategije in politike, kar dotlej ne bi imelo nobene praktične vrednosti». Francoski tisk je danes pustil na strani vprašanje volitev in na volio piše o novi ofenzivi. «France Tiraure pravi: «Kerking odganja Trumanu. Po izjavili notni severnokorejske vlade in izjavili pekinškega radia, ki je označil zadnjo Trumanovo odločitev, kot zmago partizanov miru, je prišlo večerj do pravega odgovora: velika komandantska ofenziva se je pričela. Ta iniciativa preprečuje, ne glede na načrte v Londonu in Novem Delhiju, v tem trenutku kakršna koli pogajanja».

Rezerve: Sostari, Stanković, Stefanović, Delić, Spajić, Ognjanov, Antić in Vukas. Ognjanov, Antić in Vukas, ki je izjavil, da je proti igralcem, ki so se kretali po igrišču ne vedo ne kot, ne kam, ne kje. V Zivanović docent. Mi bi bili mnogo mirnejši, da bi videli kot vodjo napada starega Woelfa. Ki je v zadnjem času v taki formi, kot baje še nikoli. Tudi Ognjanov in Vukas bi s svojimi skušnjami na krilu bila verjetno uspešnejša.

Na vsak način izbira še ni dokončna; mi bi z naše strani samo želeli, da bi odpovala v Italijo zares najboljša enajstoričnica, ki jo jugoslovanski nogomet danes premore.

OSLO, 24. — Mestni občinski svet iz Oslo je sklenil priče za gradnjo smučarske vzpenjače na mestu, kjer vodi proga za veslalom, ki jo bodo uporabili prihodnje leto na olimpiadi. Vzporedna proga dolga 1600 m in imela 500 m višinske razlike. Od starta do cilja bodo rabili tekmovalci namesto prejšnje cele ure samo 15 minut.

Za začetek ni slabo

Jugoslovanski plavalci doma in v inozemstvu (Od našega dopisnika) BEOGRAD, 24. — Na izbornem tekmovanju za sestavo jugoslovanske plavalne reprezentance so dosegli danes zvečer nekaj dobrih rezultatov. Na 200 metrov prvo je zmagal Barberi s časom 2:48,9. Na 100 metrov hrbtno je bil prvi Finck s časom 1:17,7. Na 200 metrov prosto pa je vrstni red tale: 1. Marijan Stipetić 2:17,4, 2. Stefanovčan 2:24, 3. Mislav Stipetić 2:22,0.

ARNHEM, 23. — Na turneji po Nizozemski so nastopili večerj plavalci «Mornarja» v Nijmegen. Za njih gostovanje je bilo veliko zanimanje, tako da so bila vsa mesta razprodana. Tehnični rezultati: 100 m hrbtno: Skanata Boris 1:10,6; Van Ven 1:11; Zvevelid 1:12.

«V Taborski ulici v Pragi je bilo tudi nekaj takega», je zabel Svejk. «Tam je bil trgovec Horejši, malo naprej od njega je imel nasproti svojo prodajalno trgovca Pošmurny in sredi med obema je bil branjevec Havlasa. Trgovcu Horejšemu je prislo nekot na misel, da bi se zvezal z branjevcem Havlaso proti trgovcu Pošmurnemu, ter se je začel z njim pogajati, češ da bi lahko obe trgovini združila pod eno tvrdko: «Horejši in Havlasa». Toda branjevec Havlasa je šel brž k Pošmurnemu in mu rekel, da mu ponuja Horejši dvanajst sto za njegovo branjarstvo in hoče, da bi šel z njim v kompanijo. Če pa mu on, Pošmurny, da osemnajst sto, pojde rajši z njim v kompanijo proti Horejšemu. Tako sta se pogodila in Havlasa je nekaj časa kar naprej oprezoval okrog Horejšega, katerega je izdal in se delal, kakor da je njegov najboljši prijatelj; in ko je prišel govor na to, kdaj bosta, to skupaj dala», je dejal: «O, to bo že kmalu. Samo čakam, da se stranke vrnejo s počitnic». In ko so se stranke vrnile, je bilo reže vse narejeno, kakor je on objubiljal Horejšemu. Ko je šel ta nekoga jutro odpirat prodajalno, je videl veliki napis nad prodajalno svojega konkurenta, velikansko tvrdko: «Pošmurny in Havlasa».

«Pri nas», je dejal bedasti Baloun, «je bilo tudi nekaj takega: hotel sem v sosedni vasi kupiti telico, imel sem jo že skoraj zaarano in vtiški mesar mi jo je pred nosom vzel.» «Ker imamo že spet novo vojno», je nadaljeval Svejk, «ker imamo enega sovražnika več, ker imamo spet novo fronto, bo treba varčevati z municijo. Čim več je otrok v družini, tem več pale se porabi!», je zmerom pravil stari Chovanec v Motolu, ki je staršem v sosedstvu pretepal otroke za paval.» «Jaz se samo bojim», je rekel Baloun in se ves tresel, «da bodo zaradi te Italije manjše porcije.»



MINISTRI DRZAV EVROPSKEGA «POOLA» ZA JEKLO IN PREMOG PRED PODPISOM SCHUMANOVEGA NACRTA

ŠPORTNI DNEVNIK

MOGOČE DA, VERJETNO NE

Presenetljiva reprezentanca

V primeru poraza bi očitki naravnost zasuli sestavljale enajstoričnice

Nogometna zveza Jugoslavije je določila na predlog ing. Arsenjevića sestavo ekipe, ki bo nastopila 26. aprila v Beogradu na trening tekmi proti novosadski Vojvodini. Ista enajstoričnica bo najverjetneje nastopila tudi v Milanu. Sestavljena je takole:

KOLAKOVIC	BEARA	HORVAT	OZEGOVIC
RAJKOV	PALFI	DJAJIC	BOBEK
RAJKOV	MITIC	SENČAR	ZEBEC

Na trening tekmi proti novosadski Vojvodini, ista enajstoričnica bo najverjetneje nastopila tudi v Milanu. Sestavljena je takole: Karel (Dunaj), Mraz Vinko (Ljubljana), Prikočice, Ritič Ivan (Ljubljana), Nalović Djordje (Beograd). Največjo povprečno hitrost je dosegel L. Kilmayer — 94,492 km. Isti ekipi sledijo: Mraz Vinko (Ljubljana), Prikočice, Ritič Ivan (Ljubljana), Nalović Djordje (Beograd). Največjo povprečno hitrost je dosegel L. Kilmayer — 94,492 km.

Istrski kolesarji v Ljubljani

Istrski kolesarji so se v nedeljo zopet izkazali ter dosegli v dirki v spomni padlih borovokolesarjev, odlične rezultate. Najboljši od vseh je bil Gardos, ki je zmagal v II. kategoriji za bivšim jugoslovanskim prvakom Strainom in pred odličnim Batom. Smarčan Hrvatini je v isti kategoriji, kljub okvaram na koleisu, prispejal tretji.

Na conskem prvenstvu tudi Trifunović

BEograd, 24. — Na conskem svetovnem prvenstvu v Bad Pyrmontu v Zahodni Nem. Gili, bo nastopil tudi četrti jugoslovanski šahovski mojster dr. Peter Trifunović, ki je za odpovala za Gligoričem, Pirčem in Matanovičem. Na kongresu v Kopenhagenu so namreč sklenili, da bi četrti jugoslovanski igralec lahko nastopil samo v tem primeru, ako bi Griki odstopili sosedom mestu, namenjeno njihovu prvenstvu. Griki so poslali danes jugoslovanskim šahovskim zvezbojzav, v katerem pravijo, da so obvestili FIDO, da odstopajo svoje mesto na conskem turnirju Jugoslaviji.

Rus se prepara

DUNAJ, 24. — Nek sovijski vojski se je skregal v kavarni na bulvarju Novem mestu z nekimi avstrijskimi vojniki. Pozneje ga je aretirala vojaška policija.

Pri kopanju so ga spoznali

PARIZ, 24. — Polcija je prijela Josepha Vasterja, varjetjskega igralca, ki ima navado, da oblači ženske obleke, ker je ljubimca, ki ga včasih v trenutku, ko je hotel iti spat v nek ženski zavod. Po zaslišanju je še vedno ni žensko oblačilo in so ga po pomoči zaprli v žensko celico. Naposljavo so odpravili, ko so ga odpelali v skupno kopalnico na običajno kopanje.

Grški dolgovi pred belgijskim parlamentom

Predstavniki opozicije zahtevajo odstop Holienove vlade

BRUSELJ, 24. — V belgijskem parlamentu so danes razpravljali o vprašanju zaplitenosti 7 milijonov dolarjev v neki belgijski banki, ki so bili namreč po Marshallovem načrtu Grčiji in o posledicah, ki jih je imela ta poteza na belgijsko-ameriške odnose. Na razpravi so bili prisotni poleg številnega občinstva tudi ameriški in grški diplomatski predstavniki. V zbornici sta liberalce Adolphe Van Glaabekce in socialisti Henri Spaak očitala vladi, da je zavzela politično slabo stališče v tej zadevi. Liberalce Van Glaabekce je orisal grško-belgijska nasprotja in obožljivi vlad, da se ni dovolj zanimala, da bi obojevala ameriške obznanje o belgijskem stališču in se je vmešavala v zadevo, kljub opozorilom ZDA. Vendar pa je smatral liberalni poslanec ameriško odločitev glede Belgije za nepravilno. Zaključil je, rekoč, da ni mogoče zaupati v belgijske posredovalce in da mora vlada podati ostavko.

Nesreča brzovlaka na progi Chiasso - Zuerich

ZENEVA, 24. — Danes se je vsul snežni plaz s Sv. Gottharda. Vsu se je na železniško progo prav v trenutku, ko je bil brzovlak Chiasso-Zuerich oddaljen od predora približno 300 m. Iztrila se lokomotiva, tovorni vagon in jedilni voz. Plaz jih je popolnoma pokril. Pri tem so bile težje ranjene dve ali tri osebe.

Po zadnjih poročilih je bila pri nesreči najmanj ena oseba ubita. Na kraj nesreče so takoj poslali reševalne skupine. Železniški promet na tej progi je prekinjen.

„Hora legalis“ za moskovsko mladino

MOSKVA, 24. — Moskovski sovjet je danes objavil dekret, po katerem ne bodo smeli mladinci izpolniti 16 let hoditi sami po mestu pozimi po 22. uri, poleti pa po 23. Ne bodo smeli sami na javne predstave, če se te končajo po 21. uri pozimi in 22. poleti.

Prodaja alkoholnih piščaj in tobaka mladincem izpolniti 16 let je kazniv zločin. Za zločin je starši mladincev, ki jih bodo zalotili, da kršijo javni mir, pa bodo morali plačati do 200 rubljev.

Moskovski sovjet je dal navodilo mestni policiji, solskim oblastem in mladinskih organizacijam, da se pripravijo na splošno praznik tega dekleta.

Pomoč živalim

LONDON, 24. — Krava, ki se bo težko lahko porušila, je s pomočjo pomočjo izuma, ki ga bodo prikazali na letošnjem britanskem industrijskem velesestanku. Naprava je sestavljena iz mikrofona, ki je pritrjen pod stropom v hlevu, kjer je krava. Ko krava začne nekavala ali koža pri popadkih stokati, siliti pastir to čenjanje v zvočnik, ki je nameščen v njegovi sobi. S to novo napravo odpade kolico bdenje pri kravi ali kozi, ki traja več ur cel cel noč.

Rus se prepara

DUNAJ, 24. — Nek sovijski vojski se je skregal v kavarni na bulvarju Novem mestu z nekimi avstrijskimi vojniki. Pozneje ga je aretirala vojaška policija.

Pri kopanju so ga spoznali

PARIZ, 24. — Polcija je prijela Josepha Vasterja, varjetjskega igralca, ki ima navado, da oblači ženske obleke, ker je ljubimca, ki ga včasih v trenutku, ko je hotel iti spat v nek ženski zavod. Po zaslišanju je še vedno ni žensko oblačilo in so ga po pomoči zaprli v žensko celico. Naposljavo so odpravili, ko so ga odpelali v skupno kopalnico na običajno kopanje.

Rus se prepara

DUNAJ, 24. — Nek sovijski vojski se je skregal v kavarni na bulvarju Novem mestu z nekimi avstrijskimi vojniki. Pozneje ga je aretirala vojaška policija.

Pri kopanju so ga spoznali

PARIZ, 24. — Polcija je prijela Josepha Vasterja, varjetjskega igralca, ki ima navado, da oblači ženske obleke, ker je ljubimca, ki ga včasih v trenutku, ko je hotel iti spat v nek ženski zavod. Po zaslišanju je še vedno ni žensko oblačilo in so ga po pomoči zaprli v žensko celico. Naposljavo so odpravili, ko so ga odpelali v skupno kopalnico na običajno kopanje.

Dustolovščine dobrega vojaka Svejka

III. DEL u svetovni vojni

139. FVEVEDEL PROF. DR. FRAN BRADAC, ILLUSTRIRAL DR. ROBERT HLAVATY

«To je redek primer», je rekel pol ure nato isti stabni zdravnik kadetu Bleglerju, ki je počival pod odejo, «gospod kadet, vi ste rekonalvescent. Jutri vas poslijem v rezervno bolnico v Tarnov. Ste nosilec kolerovih bacilov... Napredovali smo že toliko, da vse to poznamo. Vi ste od 91. regimenta...» «Trinajsti maršbataljon», je odgovoril sanitetni podčastnik za kadeta Bleglerja, «enajsta stotinja.» «Pišite!» je rekel stabni zdravnik. «Kadet Blegler, 13. maršbataljon, enajsta stotinja, 91. polk, na opazovanje v kolerovo barake v Tarnovu. Nosilec kolerovih bacilov...» In tako je iz kadeta Bleglerja, navdušenega borca, postal nosilec kolerovih bacilov.

V BUDIMPEŠTI V vagonu, kjer je sedel Svejk z računskim narednikom Vanjom, telefonistom Chodonskim, Balounom in kuharjem Jurajdo, se je razpredel zanimiv pogovor o posegu Italije v vojno.